2016年全国各地中考物理试题分类解析汇编（第二辑）第15章 电流和电路
　

一．选择题（共20小题）
1．（2016•乐山）通常情况下，下列物体中属于导体的是（　　）

A．铜丝 B．玻璃 C．橡胶手套 D．塑料

2．（2016•湘西州）在实际生活中，我们把容易导电的物体叫导体，不容易导电的物体叫绝缘体，试根据你的生活经验判断，下面这些物体中属于导体的是（　　）

A．橡胶棒 B．玻璃片 C．塑料块 D．细铜丝

3．（2016•聊城）下列物品，通常情况下属于导体的是（　　）

A．[image: image1.jpg]I\




橡胶棒 B．[image: image2.jpg]



塑料梳子 C．[image: image3.jpg]



金属勺子 D．[image: image4.jpg]A\




体温计

4．（2016•玉林）下列物体属于导体的是（　　）

A．铁钉 B．书本 C．玻璃杯 D．塑料袋

5．（2016•泉州）下列日用品中，一般情况下属于导体的是（　　）

A．钢勺 B．玻璃杯 C．塑料桶 D．瓷碗

6．（2016•北京）图中所示的物品中，通常情况下属于导体的是（　　）

A．[image: image5.jpg]



陶瓷盘 B．[image: image6.jpg]



不锈钢锅 C．[image: image7.jpg]



玻璃杯 D．[image: image8.jpg]



木铲

7．（2016•新疆）通常条件下都属于绝缘体的是（　　）

A．玻璃、铁钉 B．汽油、铜块 C．橡胶、陶瓷 D．橡皮、铅笔芯

8．（2016•河源）现代社会倡导文明出行，某班同学对十字路口人行横道的红、绿交通信号灯进行了观察，画出了如图所示的控制人行红、绿灯的电路图，你认为可行的是（　　）

A．[image: image9.jpg]


 B．[image: image10.jpg]


 C．[image: image11.jpg]O B4




 D．[image: image12.jpg]AT BT





9．（2016•湘西州）如图是实验室伏安法测电阻的电路图，其中a、b电表应分别为（　　）

[image: image13.jpg]



A．a为电流表，b为电流表 B．a为电压表，b为电压表

C．a为电流表，b为电压表 D．a为电压表，b为电流表

10．（2016•漳州）图中的电路正确的是（　　）

A．[image: image14.jpg]


 B．[image: image15.jpg]


 C．[image: image16.jpg]


 D．[image: image17.jpg]



11．（2016•泉州）一个验电器的两个金属箔片因带电而张开，则这两个金属箔片一定（　　）

A．带正电 B．带负电 C．带同种电荷 D．带异种电荷

12．（2016•滨州）取两个相同的验电器A和B，使A带上负电荷，可以看到A的金属箔张开，B的金属箔闭合．用带有绝缘柄的金属棒把A和B连接起来（如图所示），观察到A的金属箔张开的角度减小，B的金属箔由闭合变为张开．下列描述错误的是（　　）

[image: image18.jpg]£l




A．金属杆是导体

B．两金属箔片能够张开是因为带上了同种电荷

C．实验中金属杆和金属球接触的一瞬间，B验电器中的金属箔带上了负电荷

D．实验中金属杆和金属球接触的一瞬间，金属杆中电流方向是自A流向B

13．（2016•百色）如图所示，验电器甲带正电，乙不带电，现用带有绝缘手柄的金属棒把甲和乙连接起来，发现甲金属箔张角变小，乙金属箔张开，则下列说法正确的是（　　）

[image: image19.jpg]



A．验电器金属箔张开是因为它们带同种电荷

B．金属棒中瞬间电流的方向从乙流向甲

C．正电荷从甲移到乙，所以两个验电器都带正电荷

D．电子从乙移到甲，所以甲带负电，乙带正电

14．（2016•漳州）下列家用电器，利用电流的热效应工作的是（　　）

A．洗衣机 B．电视机 C．电冰箱 D．电饭煲

15．（2016•北京）如图所示的用电器中，利用电流热效应工作的是（　　）

A．[image: image20.jpg]



计算器 B．[image: image21.jpg]



电风扇 C．[image: image22.jpg]



电暖气 D．[image: image23.jpg]o




电视机

16．（2016•临夏州）下列说法正确的是（　　）

A．电饭煲是利用电流的磁效应工作的

B．城市中建设人工湖可以调节气温，利用了水的比热容大的原理

C．飞机在天空飞行时，机翼上方的压强大于下方的压强

D．在微观粒子中，空间尺度从大到小的排列是：电子、原子核、原子、分子

17．（2016•淮安）下列四种用电器，其中主要是利用电流热效应来工作的是（　　）

A．[image: image24.jpg]



电风扇 B．[image: image25.jpg]



电冰箱 C．[image: image26.jpg]



电视机 D．[image: image27.jpg]



电水壶

18．（2016•邵阳）家用电冰箱正常工作时的电流大约是（　　）

A．1μA B．1A C．1×105A D．1mA

19．（2016•吉林）某用电器正常工作时通过的电流大约为4A，该用电器可能是（　　）

A．手机 B．节能灯 C．遥控器 D．电饭锅

20．（2016•厦门）如图所示，以下四件家用电器正常工作时电流最接近5A的是（　　）

A．[image: image28.jpg]



电风扇 B．[image: image29.jpg]



笔记本电脑 C．[image: image30.jpg]



台灯 D．[image: image31.jpg]



电饭锅

　

2016年全国各地中考物理试题分类解析汇编（第二辑）第15章 电流和电路
参考答案与试题解析
　

一．选择题（共20小题）
1．（2016•乐山）通常情况下，下列物体中属于导体的是（　　）

A．铜丝 B．玻璃 C．橡胶手套 D．塑料

【分析】容易导电的物体叫导体，不容易导电的物体叫绝缘体，导电性能介于导体与绝缘体之间的叫半导体．

常见的导体包括：人体、大地、各种金属、酸碱盐的溶液等．常见的绝缘体：塑料、玻璃、陶瓷、橡胶、干木棍、干燥的空气等．

【解答】解：A、铜丝是金属，容易导电，是导体，符合题意．

BCD、玻璃、橡胶手套、塑料都不容易导电，是绝缘体，不合题意．

故选A．

【点评】本题考查常见导体和绝缘体区分，记忆一些常见的导体和绝缘体，对这类题型会有很大帮助．

　

2．（2016•湘西州）在实际生活中，我们把容易导电的物体叫导体，不容易导电的物体叫绝缘体，试根据你的生活经验判断，下面这些物体中属于导体的是（　　）

A．橡胶棒 B．玻璃片 C．塑料块 D．细铜丝

【分析】容易导电的物体叫导体，不容易导电的物体叫绝缘体，导电性能介于导体与绝缘体之间的叫半导体．

常见的导体包括：人体、大地、各种金属、酸碱盐的溶液等．常见的绝缘体：塑料、玻璃、陶瓷、橡胶、干木棍、干燥的空气等．

【解答】解：ABC、橡胶棒、玻璃片、塑料块都不容易导电，是绝缘体，不合题意；

D、细铜丝是金属，容易导电，是导体，符合题意．

故选D．

【点评】本题考查常见导体和绝缘体区分，记忆一些常见的导体和绝缘体，对这类题型会有很大帮助．

　

3．（2016•聊城）下列物品，通常情况下属于导体的是（　　）

A．[image: image32.jpg]|\




橡胶棒 B．[image: image33.jpg]



塑料梳子 C．[image: image34.jpg]



金属勺子 D．[image: image35.jpg]A\




体温计

【分析】容易导电的物体叫导体，不容易导电的物体叫绝缘体，导电性能介于导体与绝缘体之间的叫半导体．

常见的导体包括：人体、大地、各种金属、酸碱盐的溶液等．常见的绝缘体：塑料、玻璃、陶瓷、橡胶、干木[image: image36.png]Sk B 2 FLM (ZXXK.COM)




棍、干燥的空气等．

【解答】解：ABD、橡胶棒、塑料梳子、体温计（玻璃外壳）都不容易导电，是绝缘体，不合题意．

C、金属勺子是金属制品，容易导电，是导体，符合题意．

故选C．

【点评】本题考查常见导体和绝缘体区分，记忆一些常见的导体和绝缘体，对这类题型会有很大帮助．

　

4．（2016•玉林）下列物体属于导体的是（　　）

A．铁钉 B．书本 C．玻璃杯 D．塑料袋

【分析】（1）善于导电的物体叫导体，如：各种金属、酸碱盐溶液、石墨、人体、大地等；

（2）不善于导电的物体叫绝缘体，如：玻璃、橡胶、陶瓷、空气、蒸馏水等．

【解答】解：A、铁钉是金属制品，善于导电，是导体，符合题意；

BCD、书本、玻璃杯、塑料袋都不善于导电，是绝缘体，不合题意．

故选A．

【点评】本题考查了导体和绝缘体的概念．对于常见的导体和绝缘体可以联系它们在日常生活和工业生产中的应用来记忆，不要死记硬背．如塑料，橡胶，陶瓷等常用来制作用电器的外壳，以防止触电，它们都是绝缘体；[image: image37.png]Sk B 2 FLM (ZXXK.COM)




而电线芯用金属来做，因为金属容易导电，是导体．

　

5．（2016•泉州）下列日用品中，一般情况下属于导体的是（　　）

A．钢勺 B．玻璃杯 C．塑料桶 D．瓷碗

【分析】（1）善于导电的物体叫导体，如：各种金属、酸碱盐溶液、石墨、人体、大地等；

（2）不善于导电的物体叫绝缘体，如：玻璃、橡胶、陶瓷、空气、蒸馏水等．

【解答】解：A、钢勺是金属制品，善于导电，是导体，符合题意；

BCD、玻璃杯、塑料桶、瓷碗都不善于导电，是绝缘体，不合题意．

故选A．

【点评】本题考查了导体和绝缘体的概念．对于常见的导体和绝缘体可以联系它们在日常生活和工业生产中的应用来记忆，不要死记硬背．如塑料，橡胶，陶瓷等常用来制作用电器的外壳，以防止触电，它们都是绝缘体；而电线芯用金属来做，因为金属容易导电，是导体．

　

6．（2016•北京）图中所示的物品中，通常情况下属于导体的是（　　）

A．[image: image38.jpg]



陶瓷盘 B．[image: image39.jpg]



不锈钢锅 C．[image: image40.jpg]



玻璃杯 D．[image: image41.jpg]



木铲

【分析】根据常见的导体和绝缘体进行判断．

常见的导体包括：人体、大地、各种金属、酸碱盐的溶液等．

常见的绝缘体包括：塑料、陶瓷、橡胶、空气、玻璃等．

【解答】解：A、陶瓷盘是制品陶瓷，是绝缘体．不符合题意．

B、不锈钢锅是金属制品，是导体．符合题意．

C、玻璃杯是玻璃制品，是绝缘体．不符合题意．

D、木铲是木制品，是绝缘体．不符合题意．

故选B．

【点评】本题属于应会水平的区分识别类基础题，本题从学生生活中最常见的厨房用具入手，密切联系学生的生活实际，生活气息浓郁．

　

7．（2016•新疆）通常条件下都属于绝缘体的是（　　）

A．玻璃、铁钉 B．汽油、铜块 C．橡胶、陶瓷 D．橡皮、铅笔芯

【分析】根据导电性的不同，材料可分为导体，半导体，绝缘体三大类，容易导电的物体叫导体，不容易导电的物体叫绝缘体，导电性能介于导体与绝缘体之间的叫半导体．

【解答】解：

A．玻璃不容易导电是绝缘体，食盐水容易导电是导体，故A不符合题意；

B．汽油不容易导电是绝缘体，铜块容易导电是导体，故B不符合题意；

C．橡胶、陶瓷都不容易导电是绝缘体，故C符合题意；

D．橡皮不容易导电是绝缘体，铅笔芯容易导电是导体，故D不符合题意．

故选C．

【点评】对于常见的导体和绝缘体可以联系它们在[image: image42.png]Sk B 2 FLM (ZXXK.COM)




日常生活和工业生产中的应用来记忆，不要死记硬背．如塑料，橡胶，陶瓷等常用来制作用电器的外壳，以防止触电，它们都是绝缘体；而电线芯用金属来做，因为金属容易导电，是导体，酸碱盐的水溶液都是导体．

　

8．（2016•河源）现代社会倡导文明出行，某班同学对十字路口人行横道的红、绿交通信号灯进行了观察，画出了如图所示的控制人行红、绿灯的电路图，你认为可行的是（　　）

A．[image: image43.jpg]


 B．[image: image44.jpg]


 C．[image: image45.jpg]O B4




 D．[image: image46.jpg]AT BT





【分析】根据生活经验可知，红绿交通信号灯不能同时工作、且互不影响即为并联，然后分析选项得出答案．

【解答】解：A、两开关均闭合时红绿交通信号灯同时发光，只闭合一个开关均不发光，故A不正确；

B、只闭合开关S1时红灯亮，只闭合开关S2时绿灯亮，两灯独立工作，互不影响，故B正确；

C、两开关都闭合时会造成电源短路且两灯泡不发光，任何一个开关断开时红绿交通信号灯同时发光，故C不正确；

D、当只闭合开关S2时，两灯泡都发光；只闭合S1时绿灯亮．故D不正确．

故选B．

【点评】本题考查了电路图的设计，关键是知道红绿交通信号灯两灯泡不会同时亮，要注意从选项中找出最符合题意的答案．

　

9．（2016•湘西州）如图是实验室伏安法测电阻的电路图，其中a、b电表应分别为（　　）

[image: image47.jpg]



A．a[image: image48.png]Sk B 2 FLM (ZXXK.COM)




为电流表，b为电流表 B．a为电压表，b为电压表

C．a为电流表，b为电压表 D．a为电压表，b为电流表

【分析】根据电流表与被测用电器串联，电压表与被测用电器并联进行分析．

【解答】解：根据电路图可知，a串联在电路中，因此a为电流表；b与电阻并联，因此b为电压表．

故选C．

【点评】本题考查电压表和电流表的正确使用，知道电流表与被测用电器串联，电压表与被测用电器并联进是关键．属于基础题．

　

10．（2016•漳州）图中的电路正确的是（　　）

A．[image: image49.jpg]


 B．[image: image50.jpg]


 C．[image: image51.jpg]


 D．[image: image52.jpg]



【分析】根据电路的组成进行判断，即完善的电路至少由电源、开关、用电器组成，据此分析各电路图，进行解答．

【解答】解：A、图示电路仅由开关、用电器（灯泡）组成，缺少电源，电路不完整，故A错误．

B、图示用电器与开关并联，当开关闭合后，形成电源短路，故B错误；

C、图示电路仅由电源、用电器组成，缺少开关，电路不完整，故C错误；

D、图示电路有电源、开关、用电器组成，电路结构完整[image: image53.png]Sk B 2 FLM (ZXXK.COM)




，故D正确．

故选D．

【点评】本题考查了电路是否完整的判断，是一道基础题；知道完整电路的组成要素、分析清楚图示电路是解题的关键．

　

11．（2016•泉州）一个验电器的两个金属箔片因带电而张开，则这两个金属箔片一定（　　）

A．带正电 B．带负电 C．带同种电荷 D．带异种电荷

【分析】掌握验电器的工作原理能顺利解题．验电器的工作原理：同种电荷相互排斥．

【解答】解：带电体接触验电器的金属球时，两片金属箔上都带上和带电体相同的电荷，根据同种电荷相互排斥而张开．

故选C．

【点评】本题考查了验电器工作原理．属于基础性习题．

　

12．（2016•滨州）取两个相同的验电器A和B，使A带上负电荷，可以看到A的金属箔张开，B的金属箔闭合．用带有绝缘柄的金属棒把A和B连接起来（如图所示），观察到A的金属箔张开的角度减小，B的金属箔由闭合变为张开．下列描述错误的是（　　）

[image: image54.jpg]£l




A．金属杆是导体

B．两金属箔片能够张开是因为带上了同种电荷

C．实验中金属杆和金属球接触的一瞬间，B验电器中的金属箔带上了负电荷

D．实验中金属杆和金属球接触的一瞬间，金属杆中电流方向是自A流向B

【分析】（1）善于导电的物体称为导体；

（2）验电器的原理是同种电荷相斥；

（3）据带正电或负电的实质分析即可判断；

（4）电流的方向与负电荷定向移动的方向相反；

【解答】解：A、据题意可知，该金属棒能导电，所以一定是导体，故A正确；

B、验电器的原理是同种电荷相斥，故两金[image: image55.png]Sk B 2 FLM (ZXXK.COM)




属箔片能够张开是因为带上了同种电荷，故B正确；

C、原来A验电器带负电，即有多余电子，B验电器不带电，即不多电子，也不少电子，所以当用金属棒连接时，一部分电子会从A运动到B，故B验电器中的金属箔由于多电子而带上了负电荷，故C正确；

D、据C可知，电子的运动方向是A到B，由于电子是负电荷，所以电流的方向是由B到A，故D错误；

故选D．

【点评】此题考查了导体、绝缘体的判断、验电器的原理、电流方向的判断等知识点，是一道综合题．

　

13．（2016•百色）如图所示，验电器甲带正电，乙不带电，现用带有绝缘手柄的金属棒把甲和乙连接起来，发现甲金属箔张角变小，乙金属箔张开，则下列说法正确的是（　　）

[image: image56.jpg]



A．验电器金属箔张开是因为它们带同种电荷

B．金属棒中瞬间电流的方向从乙流向甲

C．正电荷从甲移到乙，所[image: image57.png]Sk B 2 FLM (ZXXK.COM)




以两个验电器都带正电荷

D．电子从乙移到甲，所以甲带负电，乙带正电

【分析】（1）物理学中规定：正电荷定向移动的方向为电流的方向，且与电子移动的方向相反；

（2）验电器使用时电子会发生定向移动，让金属杆上的金属箔带上同种电荷，然后同种电荷会相互排斥从而验证物体是否带电的．

【解答】解：

A、据验电器的原理可知，金属箔张开是因为同种电荷相排斥，故A正确；

B、甲带正电荷是由于缺少电子，而乙不带电，此时乙中的电子会经过金属棒从乙移到甲，由于正电荷定向移动的方向为电流的方向，且与电子移动的方向相反．因此金属棒中瞬间电流的方向从甲流向乙，故B错误；

C、金属导体里面作定向移动的为带负电的自由电子，故C错误；

D、甲带正电荷是由于缺少电子，而乙不带电，此时乙中的电子会经过金属棒从乙移到甲，甲使乙带上电，甲带的电减少，仍带正电，金属箔张角变小，而乙由于电子的转移，失去电子，带正电，金属箔张开，故D错误；

故选A．

【点评】本题的目的是考查对验电器使用原理、电流方向的掌握情况，在金属导体中，能够自由移动的电荷是[image: image58.png]Sk B 2 FLM (ZXXK.COM)




负电荷（自由电子），所以在金属导体中，电流的方向始终与自由电荷的运动方向相反．

　

14．（2016•漳州）下列家用电器，利用电流的热效应工作的是（　　）

A．洗衣机 B．电视机 C．电冰箱 D．电饭煲

【分析】电流的热效应就是把电能转化为内能．可从能量转化的角度分析哪一用电器是利用了电流的热效应．

【解答】解：

洗衣机、电冰箱主要是把电能转化为机械能，电视机在工作时，主要将电能转化为光能和声能，故不合题意；

只有电饭煲是把电能转化为内能，是利用电流的热效应，符合题意．

故选D．

【点评】本题主要考查学生对：电流的热效应，以及电能和其它形式能的相互转化，是一道基础题．

　

15．（2016•北京）如图所示的用电器中，利用电流热效应工作的是（　　）

A．[image: image59.jpg]



计算器 B．[image: image60.jpg]



电风扇 C．[image: image61.jpg]



电暖气 D．[image: image62.jpg]o




电视机

【分析】当电流通过电阻时，电流作功而消耗电能，产生了热量，这种现象叫做电流的热效应．

【解答】解：

A、计算器工作时主要把电能转化为光能与[image: image63.png]Sk B 2 FLM (ZXXK.COM)




声能，不是利用电流热效应工作的，故A不合题意；

B、电风扇主要是把电能转化为机械能，是利用了电流的磁效应，故B不合题意；

C、电暖气将电能转化为内能，利用了电流的热效应，故C符合题意；

D、电视机工作时注意把电能转化为光能与声能，不是利用电流热效应工作的，故D不合题意．

故选C．

【点评】主要考查电流的热效应在生活中的应用实例，只有认真把握它的定义，才能真正区分它们．体现了物理来源于生活，又服务于社会的理念．

　

16．（2016•临夏州）下列说法正确的是（　　）

A．电饭煲是利用电流的磁效应工作的

B．城市中建设人工湖可以调节气温，利用了水的比热容大的原理

C．飞机在天空飞行时，机翼上方的压强大于下方的压强

D．在微观粒子中，空间尺度从大到小的排列是：电子、原子核、原子、分子

【分析】（1）家用电饭煲加热食物主要利用了电流的热效应；

（2）修建人工湖，含水量增多，因为水的比热容较大，相同质量的水和其它物质比较，吸收或放出相同的热量，水的温度升高或降低的少，据此分析；

（3）流体压强与流速的关系：流速越大，压强越小；流速越小，压强越大；

（4）在微观粒子中，空间尺度从小到大的排列是：电子、原子核、原子、分子．

【解答】解：

A、家用电饭煲加热食物主要利用了电流的热效应，故A错误；

B、因为水的比热容较大，白天，相同质量的水和沙石比较，吸收相同的热量，水的温度升高的少；夜晚，放出相同的热量，水的温度降低的少，使得昼夜的温差小，能有效调节气候；故B正确；

C、由于机翼都做成上凸下平的形状，同一股气流在相同的时间内，通过机翼的上方和下方，上方气流通过时经过的路程大，速度大，压强小；下方气流通过时经过的路程小，速度小，压强大，机翼下方压强大于上方压强，机翼在压强差下产生向上的升力，故C错误；
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、在微观粒子中，空间尺度从小到大的排列是：电子、原子核、原子、分子，选项中的说法搞反了，故D错误．

故选B．

【点评】此题考查了电流热效应的应用、水的比热容最大的应用、压强和流速的关系应用以及对微观粒子大小的了解等知识点，是一道综合题．

　

17．（2016•淮安）下列四种用电器，其中主要是利用电流热效应来工作的是（　　）

A．[image: image65.jpg]



电风扇 B．[image: image66.jpg]



电冰箱 C．[image: image67.jpg]



电视机 D．[image: image68.jpg]



电水壶

【分析】电流流过导体时，导体要发热，这种现象是电流的热效应．发生电流的热效应时，电能转化为内能．

【解答】解：

A、电风扇工作时，主要是电能转化为机械能，不是利用电流的热效应，故A不符合题意；

B、电冰箱是利用通电线圈在磁场中受到磁场力而转动，将电能转化成机械能，不是利用电流的热效应[image: image69.png]Sk B 2 FLM (ZXXK.COM)




，故B不符合题意；

C、电视机、电脑工作时主要转化为光能和声能，不是利用电流的热效应，故C不符合题意；

D、电饭锅工作时，电能转化为内能，是利用电流的热效应，故D符合题意．

故选D．

【点评】利用电流的热效应工作的家用电器工作时，都是电能转化为内能，这是判断的关键．

　

18．（2016•邵阳）家用电冰箱正常工作时的电流大约是（　　）

A．1μA B．1A C．1×105A D．1mA

【分析】首先对电冰箱的功率作出估测，然后根据I=[image: image70.jpg]|



得到电流，再进行选择．

【解答】解：

家用冰箱的功率一般在200W左右，

因为P=UI，

所以I=[image: image71.jpg]|
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≈0.9A，比较接近1A=103mA=106μA．

故选B．

【点评】对于估测题，将自己不熟悉的物理量换算成自己熟悉的物理量再进行判断，同时也要求自己多留意身边的现象，对自己常用的东西有所了解．

　

19．（2016•吉林）某用电器正常工作时通过的电流大约为4A，该用电器可能是（　　）

A．手机 B．节能灯 C．遥控器 D．电饭锅

【分析】家庭电路电压是220V，已知电路电流，由P=UI求出用电器的功率；然后根据对家用电器功率的了解逐一分析，做出选择．

【解答】解：该用电器的功率P=UI=220V×4A=880W；

A、手机的功率一般不超过10W，不符合题意；

B、节能灯的功率在20W左右，不符合题意；

C、遥控器的功率一般不超过10W，不符合题意；

D、电饭煲的功率在1000W左右，符合题意．

故选D．

【点评】本题考查了对家用电器功率和电功率公式的了解与掌握，家用电器的电流，我们不是很熟悉，我们对用电器的功率了解多一些，我们可以先算出用电器的功率，根据功率大小做出选择．

　

20．（2[image: image73.png]Sk B 2 FLM (ZXXK.COM)




016•厦门）如图所示，以下四件家用电器正常工作时电流最接近5A的是（　　）

A．[image: image74.jpg]



电风扇 B．[image: image75.jpg]



笔记本电脑 C．[image: image76.jpg]



台灯 D．[image: image77.jpg]



电饭锅

【分析】根据我们对生活中常用用电器电流大小的了解去选择[image: image78.png]Sk B 2 FLM (ZXXK.COM)




．

【解答】解：

A、电风扇工作时的功率约为100W，电流大约是0.5A，故A错误；

B、笔记本电脑工作时的功率约为100W，电流大约是0.5A，故B错误；

C、台灯工作时的功率约为40W，电流大约是0.2A，故C错误；

D、电饭锅的电功率约为1000W，工作电流约为5[image: image79.png]Sk B 2 FLM (ZXXK.COM)




A，故D正确．

故选D．

【点评】对于每个用电器的电流大小是多少，我们是比较陌生的，[image: image80.png]Sk B 2 FLM (ZXXK.COM)




不过我们可以借助我们比较熟悉的电功率来进行分析．

　

